	TP CH 6 :  CONSERVATION DES ELEMENTS CHIMIQUES :     LE CUIVRE ,   LE SOUFRE    


I. L’ELEMENT CUIVRE 

1. Action de l’acide nitrique sur le cuivre métal : (tournure de cuivre ) 

	Expérience :
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	Observation :




Remarque : la solution obtenue est encore très acide il faut la diluer avant de l’utiliser pour les expériences suivantes ou  la remplacer par une solution déjà préparée. Soit S1  cette solution

2. Electrolyse de la solution S1  obtenue :  (électrodes en graphite )

	Expérience :
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	Observation :




3.   Action d’une lame de fer sur la solution S1  obtenue 

	Expérience :   
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	Observation :




4. Action de la soude sur la solution S1 obtenue

	Expérience :

                      
[image: image4.wmf]N

a

 

O

H

-

S

1


	Observation :




5. Chauffage du précipité obtenu (au bec Bunsen )

	Expérience :
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	Observation :




Remarque : il faudrait éliminer complètement l’eau du solide noir d’oxyde de cuivre obtenu. On prendra donc un produit de remplacement déjà prêt dans lequel on aura  ajouté une quantité déterminée de carbone en poudre (noir aussi )

6. Action du carbone sur l’oxyde de cuivre ( par chauffage au bec Bunsen )

	Expérience :
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	Observation :




7. Interprétation 

	Répondre aux questions ci-dessous sur une feuille annexe .

a) Qu’appelle-t-on réactif ?  Qu’appelle-t-on produit ?

b) Quels sont dans l’expérience 6 les réactifs ?

c) La solution S1 obtenue est du nitrate de cuivre. A partir de son électrolyse justifier sous quelle forme se trouve le cuivre dans cette solution ? 

d) Y a-t-il une analogie entre les expériences 2. et 3. ? Expliquer .

e) Quelle conclusion peut on faire sur l’élément cuivre en considérant la succession de transformations  suivantes :  1 ( 2 ;    1( 3   et     1( 4 ( 5 ( 6 

f) Compléter le schéma ci-contre :

II. L’ELEMENT SOUFRE

1. action du fer sur le soufre ( par chauffage du mélange fer soufre au bec Bunsen )
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	Expérience :
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	Observation :




Remarque : soit P1 le produit obtenu . En raison du gaz toxique (nauséabond !) qui se forme lors de l’expérience suivante , celle-ci ainsi que la dernière ne seront réalisée que par le professeur .

2. action de l’acide chlorhydrique sur le produit P1 ( à froid ou chauffage léger dans un tube à essai )

	Expérience :
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	Observation :




Remarques : soit P2 le gaz qui apparaît . C’est un gaz combustible. 

3. combustion dans l’oxygène de l’air du gaz P2 obtenu (tube à dégagement droit sur lequel on retourne un tube à essai sec )

	Expérience :
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	Observation :




4. Interprétation :

Répondre aux questions ci-dessous sur une feuille annexe 

a) Le produit P1 est du sulfure de fer de formule  Fe S . Le produit P2 du sulfure d’hydrogène : H2S.  Justifier le nom donné à ces deux  produits .

b) Le symbole du soufre est S .  Indiquer les transformations du soufre sur un schéma semblable à celui réalisé pour le cuivre . 

III. CONCLUSION    ( en classe entière où on écrira aussi certaines de ces équations bilan)

	Matériel   (8 fois )

- pince en bois 

- bec Bunsen + allumettes
- spatule 

- une série de tubes à essais

- 2 bechers

- une brique 

- un tube à dégagement coudé

- un tube à dégagement droit (une seule fois )

- générateur 6 V continu
- 2 tiges en graphite + fils électriques + pinces croco.
	Réactifs

- tournure de cuivre

- lame de fer

- lame de cuivre

- mélange stoechiométrique fer soufre
- mélange stoechiométrique d'oxyde de cuivre II  et de carbone
- nitrate de cuivre à 0,1 mol /L 

- hydroxyde de sodium à 0,1 mol.L-1
- acide chlorhydrique concentré 

- acide nitrique concentré à 20% (dilué 3 fois à partir de l'acide concentré à 67%)
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